

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:
Helvben: Egy óra 28.000 K, Három óra 84.000 K, Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünnep nap 2000 K.
Vidéken: Egy óra 32.000 K, Három óra 96.000 K.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Orvosolt panaszok.

Miután végkép meglehet állapítani, hogy tökéletesen elsimult az a válság, amelyet a földművelésügyi miniszter lehangoltságából s az ezzel kapcsolatba hozott kiszáradó kívánságokból dagasztottak politikai nehézségekké, nem lesz érdekeltlen rámutatni arra, hogy milyen jelentéktelen és könnyen elsimítható látszólagos ellentétek voltak azok, amelyekből ellenzéki oldalon, sajtóban s a nyilvánosság egész fórumain kormánybukásról, rendszerváltozásról s országos megrázkódtatást hozó esetleges új választásokról gyártottak híreket.

A nemzetgyűlés szünete alatt a választókörében megfordult képviselők közvetlenül értesültek természetesen az egyes kerületeknek részben lokális, részben országos érdekű panaszairól, látszólagos sérelmekről, egyszersmind méltányolható kívánságokról, amelyeket a pártnak a politikai eseményekre való felkészülését előkészítő konferencián kötelességszerűen szóba is hoztak. Így alakult ki magában az egységes pártban az agrár-velletésű csoport tagjaiban az a felfogás, hogy sürgetőleg kell szorgalmazni azokat az adminisztrációs s a pénzügyi igazgatás körébe való rendelkezések végrehajtását, amelyeknek keresztül vitelt ki sem kívánja őszintebben, mint maga a kormány és maga a kormányzóparti, mely a szóban forgó kérdésekben életre hívott kormányrendeleteket annak idején megalkotta és törvényerőre emelését előkészítette. Ilyen a földreform, ilyen a rokkant ügy, ilyen a mezőgazdasági hitel stb.

Érthető, hogy minden törvény és rendelet végrehajtása során merülnek fel nehézségek és sokszor a végrehajtó szervek aggályos elővigyázatossága miatt lassabb tempóban történik az intézkedések megtétele, de az is bizonyos, hogy a kormánytól kiinduló intenció s a rendeletekben kifejezre jutó tiszta szándék előre nem számolhat akadályokkal, amelyek könnyen eliminálhatók s hozzá csupán az egyes ressortügyek közötti megértésre és előzékenységre van szükség. Legjobban illusztrálhatja ezt a megállapításunkat a kisüsti példája s a vagyonváltásföldek ügye is, amelyekhez, valamint az adókövetési anomáliákhoz felelős pénzügyi kormányunk konsiderációja kell, nem pedig ellenzéki oldalról fütött felelőtlen elégedetlenség. Általában mondhatjuk, hogy nagyobb tárgyi biztosítékot maguk a kiszáradó sem követelhetnek választó közönségünk panaszainak orvoslására, mint a kormánynak határozott igyekezetét minden téren a legteljesebb és minden-

kit kielégítő olyan intézkedések megtételére, amelyek a személyi jellegű változások közbeiktatását is teljes mértékben feleslegessé teszik. Bizonyos, hogy azok számára volna kedvező egy valóban komplikált válság, akik, ha már kormány bukást nem lehet véghívni, a személyeserők felidézésével szeretnének, legalább látszólagos eredményt elkönyvelni a ka-

binet egysége s a kormányzópart szilárd összetartásának rovására. Szó sincs arról, hogy pontokba foglalták az egységspárt kiszáradó részén a követeléseket s hogy személyi változásokkal kellene megoldani azoknak választóik érdekében tett jó akaratú kívánságait, akik ma is igazi pillérei az egységben megnyilvánuló nemzeti összetartásnak.

Az Egységspárt mai nagyértekezlete.

Bethlen miniszterelnök közléseiről.

Budapest, okt. 16. Az egységspárt ma este Eszterházi utcai klubhelyiségben pártértekezletet tartott, amelyen nagy számban jelentek meg a párt tagjai.

Az értekezletet Mayer János elnök nyitotta meg és átadta a szót Bethlen István miniszterelnöknek, aki felszólalásában sajtóközösségnek adott kifejezést úgy a maga, mint a kormány és az egész párt nevében a felett, hogy nagyváradi Szabó István megválasztása a párt vezetését, Reméli, hogy nagyváradi Szabó István továbbra is munkálkodni fog a közös célért, amely őt a párttal annyira egybeforrasztotta és mihamarabb ismét a földművelésügyi tárca élén fogja őt látni. A miniszterelnök bejelentette, hogy a párt tagjai közül többen keresték fel és előadták azokat a kívánságokat és panaszokat, amelyeket a párt egyes tagjai a közéletben észleltek. Kifejtette, hogy a gazdasági alapszabályainak jóváhagyása körüli kétségek egy kis jóakarattal igen könnyen elintézhetők.

Panasz tárgyává tették azt is, hogy egyes állami és községi hatósági közegek részéről a közönség néha megkérdőjelezhető magatartásában részesül és egyes hatósági közegek azt hiszik, hogy a közönség van ő értük és nem fordítva. Ezeknek a visszasszólásoknak megszüntetése céljából a kormány a legközelebbi minisztertanácsor megfelelő rendeleteket fog kibocsátani.

A kisüsti tekintetében a kormány bebiztosítja az alapvetési rendszert, azonban egyúttal gondoskodni kíván arról is, hogy a kincstár károsodást ne szenvedjen.

A miniszterelnök ezután a földreform tekintetében kifejtette, hogy a maga részéről is hangsúlyozza, hogy a földreform lebonyolítása nehézkes és lassú, és hogy annak mielőbbi végrehajtása nemcsak a kisbirtokosoknak, hanem azoknak is érdeke, akik végrehajtást szenvednek. Nevezetesen ezredül az ügyviteli szabályok és az ügy reformjával lehet ezen segíteni. Kérte a pártot, bizzák rá azt, hogy a kérdés tekintetében az OFB elnökével a szükséges reformokra vonatkozólag tárgyalásokat folytasson.

A földvédelmi adók tekintetében kifejtette, hogy a fennmaradt konkrét kéréseket az bizottság utján fogja tárgyalni a pénzügyminiszter, hogy mielőtt a kiadandó rendelet nyilvánosságra kerülne, a tekintetben a párt teljesen egyöntetű felfogást valljon.

Panasz tárgyává tették azt is, hogy a vadon kelt dohánypalánták miatt egyes pénzügyi hatóságok igen súlyos büntetéseket szabnak ki. Erre vonatkozólag a pénzügyminiszter utasítást adott ki a pénzügyi hatóságoknak, hogy abban az esetben, amikor vadon-

kelt dohánypalántákról van szó, a büntetést töröljék.

Hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy úgy neki, mint a kormánynak, mindig az volt a törekvése, hogy a jogos és az adott pénzügyi lehetőségek keretein belül megvalósítható kérések és panaszok elintéztessenek. Arra kéri a pártot, hogy ezentul a kérésekkel és panaszokkal közvetlenül a pártban belül forduljanak a kormányhoz, mert az ilyen kérdéseknek a nagy nyilvánosság előtt való elintézése a párt presztízsének semmiképp sem használ.

Az értekezlet a miniszterelnök bejelentéseit egyhangú helyesléssel vette tudomásul.

Wolff Károly nagybeszéde a fővárosi törvényjavaslatról.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra előtt nyitotta meg Sztocsovsky Béla elnök. Bemutatta ötv. Kövess Hermann báróné levelét, amelyben férje elhunyt alkalmából kifejezett részvételt köszöni meg a nemzetgyűlésnek.

Ezután a Ház folytatja a fővárosi törvényjavaslat tárgyalását. Az első szónok Wolff Károly, aki beszéde elején foglalkozik a szociáldemokrata párt részéről érkező támadásokkal. Kifejtette, hogy mindig politikai szempontok szerint bírálják a fővárosi ügyet. A mai gazdasági helyzetért a keresztény községi pártot teszik felelőssé. A fővárosi élet nem lehet elkülönítve az államtól. Az állam pénzügyi helyzete és hitelpolitikája befolyással van a fővárosra. A fővárosnak számolnia kell a súlyos gazdasági helyzettel, az állam viselt ételével. Elsősorban a romokot kellett eltakarítani.

Mielőtt rátér azokra a támadásokra, amelyek a keresztény községi pártot érik, az kívánja megjegyezni, hogy bárki fölön is utának a fővárosba, a keresztény községi pártnak köszönheti, ha elkerülte, mert ők távolították el a gazdasági romokat. Csodálkozik, hogy hova lett a józan belátás a támadásoknál, amikor minden gazdasági nehézséget az ő pártja rovására írnak. Ezután pénzügyi szempontból bírálja azt a gazdasági helyzetet, amelyet a keresztény gazdasági párt a főváros ügyében talált. Adatokat sorol fel 1910-től kezdve a főváros zárszámadásából. Megállapítja, hogy 1910-től kezdve a kereszténypárt uralomra jutásáig csak három év zárult felesleggel, míg

Tótok a csehek ellen.

A Szlovák néppárti uszítógárda cseh kérésekkel foglalkozva ezeket írja: A tót népművelés kezdettől fogva hármas halálos veszedelmet lát, amelyek a tótságot fenyegetik. Ezek: egyházi téren a hitetlenség, nemzeti téren az elcsehsítés, gazdasági téren pedig a teljes megsemmisülés.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, okt. 16. Az aranykorona mai árfolyama a hivatalos dollár kurzusán átszámítva 15,531.90 papirkorona.

Munkáspárti választók véres harca.

London, okt. 16. A Daily News jelentései Belfastból, hogy a munkáspárt választói gyűlésén több száz ember megtamadt a munkáspárt jelöltjét. Több mint 20 ember megsérült. A legsúlyosabb sérülést között van maga a jelölt is. A nagy számban megjelent rendőrök szétverték a tömeget.

Milyen idő várható.

A meteorológiai intézet jelentése. Hazánkban az idő felhősebb lett és a lehűlés kissé gyengébb. A hőmérséklet a déli órákban 14-17 C. fok, a hajnali órákban többnyire 2-5 fok C. Időjárás: Továbbra is száraz idő, lényegtelen hőváltozással.

a többi esztendőket jelszóként növekvő deficitet hoztak.

A keresztény községi párt e nehézségek mellett is biztosítani tudta a közszolgáltatások zártlanságát. Hozzá fogható a törlesztéshez és e mellett még az 1920 évi zárszámadásban 53 millió felesleggel tudott kimutatni.

Kimutatja beszéde további során, hogy működésük első évében 353 millió felesleggel zárták le az évet. A külföldi tartozásokat is rendezték. Elrejtési akciót rendeztek, iskolapületeket rendeztek stb. Ami az üzemet illeti felelős, hogy az üzemet élen ma is ugyanazok állanak akiket a demokraták neveztek ki. Ha azok jó vezetők voltak annak idején, akkor kell még ma is hogy jók legyenek. A telekértékdaró kiemelt, hogy azt nem szüntették meg csak a végrehajtás van felfüggesztve, mert a telekértékdaró reformra szorult.

Wolff Károly beszéde további során kifejtette, hogy a tanító személyzet fejeleményeit és az elbocsátásokat az illetékes bizottságok intézték. E tekintetben is nyugodtan vállalja a felelősséget, mert a szabályokat megtartották és mert állambiztosító intézkedésről volt szó. A választói névjegyzék leküldetésére összeállítását kívánja a bement adatok igazolásával. Ezután arról beszél, hogy a béke és a megértés nem lehet a múlt visszahozása. A liberális uralom alatt a magyarság 90 százaléka visszazorult és a gazdasági élet a klébség kezébe került. A zsidókérdést a tények csinálják. Még ma sem akarnak belevágnodni a magyarság érvényesítésébe. (Zai a baloldalon.) Nem akarják elfinni, hogy csak úgy lehet vége a harcoknak, ha a magyarság gazdasági érdekeit kielégítik.

A gyűlés a túlsó oldalon tapasztalható. (Zai ellentmondások balról.) A tőkés tulajdon nem mond hatalmas törekvéseiről, addig nem hajlandó lemondani a keresztény polgárság önvédelmi eszközeiről. (Taps közben és jobbról, zai balról.) Hogy a liberális uralom alatt mit

Buzakölcsönt keres ügyfelei részére dr. Balázs-bank, Plac-utca 89

jelentett a demokrácia és egyenlő elbánás elve, arról példát hoz fel.

Ezután arról beszél, hogy a dollárkölcsonok között is kapcsolatot kell adni a kisgazdáknak, hogy terményeiket zavartalanul szállíthassák el. (Taps a közönség és a jobboldalon, zai balról.)

Végül kijelenti, hogy minden törekvésük arra irányul, hogy Csonkamagyarország fővárosa keresztény legyen. A javaslatot elfogadja.

Wolff Károly beszéde után egy kormánypart, mint az ellenzék részéről számosan üdvözlik.

Ezután Várnay Dániel szólal fel. Azt állítja Wolffékról, hogy ki akarnak bujni a felelősség alól. (Tiltakozás a keresztény közönségi páron.)

Buday Dezső: Vállaljuk a felelősséget.

Szabó József a szociáldemokraták felé Vállaljuk-e a felelősséget 1918-19-ért? **Eckhardt:** Miért kérdezel ilyen keletlenül?

Várnay ezután kijelenti, hogy Bécsben a szociáldemokrata vezetés sokkal jobban vezette a város ügyeit, mint Wolffék Budapesten. Fröhwrth Mátyás egy multkorú kijelentését kritizálja és Friedrich tanácsát a szociáldemokraták ellen szellemi vakondtúrának nevezi el. Felolvassa Wolff beszéde, a melyet a keresztény közönségi párt megalkulásakor, 1920-ban mondott. Kérde, mi hoztak Wolffék a Krisztusi szocializmusból? Maird azt állítja, hogy a főváros pénzügyei nem olyan rendezettek, mint amilyeneknek feltüntetik, mert hiszen akkor nem kellene egy pénzügyi diktatórt állítani a főváros élére.

Wolff Károly: A külföldi hitelezők miatt állítják oda.

Várnay: Ezután a főváros szociálpolitikai működését bírálja kifogásolja, hogy iskolákat nem építettek és hogy az iskolákba bevitték a gyűlöletet.

Wolff Károly: Vallásosságot és hazaszeretet vittünk az iskolákba. Önöknek ez gyűlölet de nekünk ez az államnak a pillére.

Az elnök két ízben is figyelmezteti Várnayt, hogy fejezze be beszédét, mert az idő előre haladt, Várnay azonban tovább beszél, mire az elnök megvonja tőle a szót és az ülést 5 percre felüggeszti.

Szünet után kisorsolják Hegyeshalmv Lajos összehívhatlansági ügyében az illetékes bizottságot. A bizottsági tagok lettek az esküt és nyomban ülésre ültek össze. Scitovszky elnök napirendi javaslatában javasolja, hogy a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor legyen a mai ülés napirendjével.

Salv Andre ezzel szemben azt javasolja, hogy a holnapi ülés első pontjával a rossz gazdasági helyzet megvitátását vegyék fel a napirendre.

Perlakv György az elnök napirendi javaslatát kéri elfogadni.

Nagy Vince Salv Andre indítványának elfogadását kéri.

Fráter Pál az elnök napirendi javaslatát mellett foglal állást.

A Ház elnök napirendi javaslatát fogadja el.

Ezután az elnök 2 óra után az ülést bezárja.

Nagyatádi Szabó elbucszott a földmivvelésügyi minisztériumtól.

Nagyatádi Szabó István a lemondott földmivvelésügyi miniszter ma délben fél 1 órakor elbucszott el a minisztérium-tisztviselői karától. A tisztviselői kar nevében Tahy Jakab államtitkár mondott beszédet, amelyre Nagyatádi Szabó István hosszabb beszédben válaszolt. Hangoztatta, hogy a földreform végre-

hajtásának nehézségei voltak és az a hite, hogy most távozása után ezeket az ellentéteket sokkal könnyebben lehet áthidalni. Beszéde után a megjelentektől külön-külön vett búcsút, akik lelkesen mezejenezték a távozó minisztert.

A budapesti egyetemek kapuit bezárták.

Ma délelőtt az esetleges rendezvények elkerülése végett a rektor parancsára lezárták az egyetemek kapuit, a műegyetem rektora pedig rektori szünetnapot rendelt el. Az egyetemek környékét megszállították a baltársi szöveteszek tagjai és mindazokat, akik az egyetemek felé igyekeztek igazaltatták.

Budapest okt. 16. Az egyetemi hallgatók tegnap délután elhatározták, hogy a soproni főiskolai hallgatókkal szolidaritást vállal és az egyetemi előadások letagztatásától ma távol tartja magát. Ma reggel az egyetem kapui előtt nagyobb számú egyetemi hallgató

jelent meg és a hallgatóknak az egyetem épületében való bejutását megakadályozták. A rektori hivataltól kapott értesülésünk szerint ma reggel a központi egyetem kapujában több diák meg akarta akadályozni az egyetemi hallgatóknak az épületbe való bejutását, de ezek a rektor felszólítására rendezvények nélkül szétoszlottak. Az esetleges incidensek elkerülése érdekében a rektor intézkedett az összes kapuk bezárása felől és csak azok iuthattak be az egyetemre, a kik igazolták, hogy komoly kötelesség készítik őket az egyetemre való bejutásra.

Vége a tömeges lovagias afféreknek.

Budapest, okt. 16. Nyilatkozat: Dr. Rác Vilmos, valamint Klár Zoltán urak és a honvédség tisztikara, illetve annak főparancsnoka között felmerült ellentétek békés uton nyertek elintéztést. Az elintézés előfeltétele volt, miszerint megbízottaink a nyilvánosság előtt teljes elégtételt szolgáltatassanak ellenfeleiknek. A sajtó egy része a kötelezettségüknek csak hiányosan tett eleget, vagy egészen teves beállításban hozta a nyilatkozatokat, ugy, hogy a jelen nyilatko-

zattal óhajunk kötelezettségünknek eleget tenni. Nem bocsátkozunk ismétlésekbe, hanem megállapítjuk hogy az első nyilatkozatban dr. Rác Vilmos és Klár Zoltán urak adtak elégtételt a honvédség tisztikarának és honvédség főparancsnokának, amit nek folyamánya a honvédség ellen-nyilatkozata. Budapest, okt. 16. Dréher Imre s. k. Wild József s. k. mint dr. Rác Vilmos és dr. Klár Zoltán urak megbízottai.

Idegesek a franciák a Zeppelin sikere miatt.

Páris, okt. 16. Wolff. A Zeppelin Amerikába érkezésével kapcsolatban az egyik lap a következőket írja:

A rendkívüli nagyjelentőségű esemény Franciaországnak kötelességévé teszi, hogy szigorú betartását követelje azoknak a rendelkezéseknek, amelyeket a versaillesi szerződés a német léghajók évtázasban előírt.

A Temps a következőket írja: A németek most arra törekednek, hogy a Zeppelin út kihasználásával a léghajózás előmozdításáról beszéljenek a Friedrichshafeni Zeppelin csarnok révén. Semmi körülmények között sem lehet arról, szó, hogy ilyen veszedelmes dolgot a németek kezében hagyjanak meg. Ez a szempont, valamint sok más szempont is arra int, hogy a versaillesi szerződés betartását kell minden erővel követelni.

Páris okt. 16. Havas. A Journal értesítése szerint egy francia társaság megszerezte a Zeppelin szabadalmát, a melynek kihasználását a Océán átre-

nülése után kezdik meg a szerződés értelmében. Másrészt a friedrichshafeni gyár kész arra, hogy ióvatételi számlára a Z. R. III-hoz hasonló Zeppelin léghajót szállítson Franciaországnak.

Newyork, okt. 16. Dr. Eckenert és Klein ezredes hivatalos megállapítása szerint a Z. R. III. léghajó 5066 angol mérőföldet tett meg. Az időtartam 81 óra 17 perc. Átlagos sebesség 62.35 angol mérföld. Az elért legnagyobb magasság 3680 méter. Newyork felett a léghajó 400 méteres átlagos magasságban repült el. Az üzemi anyagok tartályai a kikötés alkalmával még egy negyed részben telve voltak, amely anyagmennyiség további 1800 csomó megtevésére volt elegendő. Dr. Eckenert kapitány kijelentette, hogy a drónéliküli időjelentések tették lehetővé, hogy a léghajó kikerülje, majd gyorsan elhagyja a veszélyes területeket. A ködös területen 50-60 mérföldes sebességgel halad a léghajó.

Megjöttek a lengyel diákok.

A krakkói egyetem 26 hallgatója Saviecki, egyetemi tanár kíséretében tegnap este városunkba érkezett.

A pályadvaron ünnepélyesen fogadta az érkezőket a debreceni egyetem és a város küldöttei. Megjelent tisztelők az egyetem rektora, dr. Pap Károly dr. Milleker Rezső az egyetem földrajzi tanra. Az egyetem ifjuság testületileg vonult a lengyelek fogadtatására.

Debrecen város részéről dr. Csürös rós Ferenc tanácsnok jelent meg a lengyelek fogadtatásán.

A vonat husz perccel később. Az össze- gyűlt nagy közönség fokozott érdeklődéssel várta a lengyeleket. Mikor a vonat beérkezett a városunk területére lépett vendégeket az énekkar a lengyel Himnusszal fogadta, melyet a közönség levett kalappal hallgatott végig.

Az ének elhangzása után Pap Károly rektor, majd Milleker professzor üdvözölte a vendégeket, amit Saviecki vezető tanár köszönt meg.

Az üdvözlések után a kiküldött számos privát kocsi a férfiak az egyetemi szállásokra mentek, a nőket a Bikában helyezték el.

A lengyel diákok ma a Hortobágyra rándulnak ki, hol délben a város vendégei lesznek. Este az egyetemi menzán szintén a város vendélei meg őket.

A további programot ma állapítják meg Annyi bizonyos, hogy a lengyel diákok több napot töltenek városunkban.

Színház.

Műsor

Okt. 17-én pénteken: **A doctor ur.** vigjáték. Uj betanulással. D) bérlet.

Okt. 18-án, szombaton: **Casanova**, nagy operette. Uj betanulással. Bérlet-szünet.

Okt. 19-én, délután 3 órakor: **Aany virág**, operett. Mérsékelt helvárakkal.

Okt. 19-én, vasárnap este, fél 8 órakor: **Casanova**, operett. Bérlet-szünet.

Okt. 20-án hétfőn: **Casanova**, operett. A) bérlet.

Molnár Ferenc neve elismert, ma már nemcsak nálunk, hanem az egész világon, mert darabjai: Az ördög, Hattyu, Vörös málm stb. szenatiót keltek az egész földtekén. A ma este felújításra kerülő „Doctor ur” vigjátéka is meghódította a külföldet s így a közönségünk is bizonyára örömmel látja viszont ezt a páratlanul ötletes, pompás bohózat-szerű vigjátékot.

Moziszerien tárja elénk Casanova az összidők legnagyobb szerelmi kalandor kalandjait a szombaton felújításra kerülő operette.

Szántómotort vett a város kétszázhetven millióért.

Tegnap délután megtekintette a város vezetősége.

Debrecen város az idén már több mint 800 hold birtokot vett házi kezelésbe. Ezek mind a város közelében fekszenek és a birtokost legnagyobb részét a szennyvíztüro-telep alkotja.

A város az első csonka év kísérlete után alaposan be akar rendezkedni. Ezért a héten egy eddig nálunk ismeretlen rendszerű motortekintett.

A motortekintés tankrendszerű. A tankot a háborúból ismerik sokan és kevesen gondoltak arra, hogy a szennyvíztüro békés munkára is fel lehet használni.

Egy német hannonvergi gyár épen szántómotornak alkalmazta. Két típusu van: egyik 25, a másik 50 lóerős. A 25 lóerős gépet hozhatta meg a város 270 millió koronáért.

Ez a traktor hétfő óta dolgozik. Nagyon szépen szánt egyszerre 3 ekét von. óránkint 7 kiló benzint fogyaszt el és gyakorlati vezetével egy magyar holdat is megszánthat.

Rendkívül nagy előnye az is, hogy nagy felületen érintkezik a földdel, azt nem nyomja le.

Ennek a traktornak a működését tekintette meg tegnap délután a város vezetősége dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Maross György polgármester vezetése alatt. A városi gazdasági bizot-

ság tagjai közül is többen megjelentek a bemutatáson.

A kirándulók a szántógép munkájával nagyon meg voltak elégedve.

Mivel a gép az Egreskert földjén működött, a kirándulók megtekintették a csőbor-telepet, hol Zold József tanácsnok bemutatta a legújabb Mezőgazdasági beszerzett két méncsikót.

Ezután megtekintették a városi szennyvíztüro, Zold József tanácsnok és Meskó Kálmán műszaki tanácsnok bemutatják az öntöző műveket. A nagy ülésezést, a vizraktár területet, a gépházat.

Ezután a termelvény bemutatására került a sor. Bár a mezőgazdasági munkálatokkal a tavaszon eléstek, mégis öntözéssel szép krumplit, különösen répat tudtak termelni. Az öntözés használatát tartották megállapítható.

A városnak több mint 800 hold birtok van már saját kezelésben, az ideai kísérleti év után intenzívbb beruházást teszen hogy intenzív termelést folytathasson.

Ha az öntöző művek végleg kiépülnek és megfelelő felszerelés és anyagi erő áll rendelkezésre, s sorárv. homokos, gazos föld kitünően fog teremni és nagyvövedelmű vállalata lesz a városnak.

A műszaki munka kitünően sikerült, most a gazdának kell megmutatni, hogy kellő haszonnal ki tudja-e használni. A kirándulók este tértek vissza.

Az aradi szabadságszobrot Debrecenbe hozzák

A Csokonai kör megkezdte a mozgalmat.

A Csokonai kör tegnapi választmányi ülésén Papp Károly elnök Csúra Istvánt és Mácsay Sandort elparentálta és melegen üdvözölte Zsigmond Ferencet Jokai könyve megjelenése alkalmából.

Ezután Csobán Andre főtitkár terjesztette elő, hogy Csokonai emlékünnepélyeket az idén nagyobb fényvel rendezik meg. Kettős ünnepség lesz. Az egyik a Csokonai színházban nov. 17-én, hétfőn este, amikor színe kerül Oláh Gábornak „Jött éve csudáknak” című darabja, amely Csokonaival foglalkozik.

Közvetlenül az előadás előtt a Csokonai kör egyik tagja előadást tart Csokonairól.

A másik ünnepélyt nov. 15-én, szombaton délután öt órakor tartják meg, amelyre a kör Csathó Kálmánt fogja meghívni felolvasásra, akinek „Földiekkel játszó égi tünemény” című regénye ebben az évben jelent meg. Azután lelkesen vetette fel a választmány gondolatát annak,

hogy az aradi kiüldözött szabadságszobrot hozzák Debrecenbe. Ehhez Debrecennek meg van a jogalma, mert annak a szellemnek, amely a szabadságharcot táplálta az országos közvélemény szerint is Debrecen volt a leghevebb kifejezője.

A választmány megbízta az elnököt, lépjen érintkezésbe először a Magyar Tudományos Akadémiával s ha a dolog komoly, társadalom közti bizottság útján igyekezzen a gondolatot megvalósítani.

A Gárdonyi Társaság megbeszélésére hívta a Csokonai kört a vidéki

magyar irodalmi társaságok központjának megalakítása céljából. A Csokonai kör a tervet úgy tekinti, mint a saját magát. Hiszen annak megvalósítását már többször próbálta. Most is kiküldi Papp Károly elnököt, Korösi Kálmán alelnököt és Csobán Andre főtitkárt, hogy a tárgyalások fonalat vegyék fel s ha a társulást a kör érdekében valonak is látják, tegyenek előterjesztést a következő választmányi ülésen.

Könyves Tóth Kálmán hagyatékában több irodalmi értékű levél maradt. K. Tóth Mihály ny. városi tanácsos megengedte, hogy a Csokonai kör Mikszáth Kálmán, Gárdonyi Géza, Pósa Lajos, Szász Károly, Ady Endre és Romer Flóris leveléről fénykép másolatot vegyen a kör erekllyetára számára. A fényképezést Liener Béla fényképező a kulturális célra való tekintettel díjtalanul készítette. A választmány úgy K. Tóth Mihály-nak, mint a sikerült fényképek készítőjének köszönetet szavazott.

Több kisebb fontosságú jelentés és indítvány elhangzása után az ülés fél hétkor ért véget.

Legkellemesebb sörözőhely
a „**Gambrinus**” **Terrasz.**
Részvény-sör!

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok**, minden változatba készílnék
DAVIDHAZY KALMAN könyvtárolás és dobozgyár r.-t.-ndi, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

Ujdonságok.

A Katolikus Otthon első kultur-délutánja. A katolikus férfi világnak még ma is élénk emlékezetében vannak azok a tartalmas és élvezetes előadások, amelyeket a múlt télen nyújtott tagjainak az Otthon vezetősége. Ezek az előadások újból megkezdődnek s vasárnap lesz az első kultur-délután. Ez alkalommal dr. Merker Márton tanár és Kovács Sándor káplán tartanak előadást s mindketten a katolikus közönséget közelről érdeklő témák megvilágításával fogják szórakoztatni a hallgatóságot. A kultur-délután 5 órakor lesz az Otthon helyiségében.

A Máv. „Egyetértés” filharmonikus zenekarának saison nyitó hangversenye. A Máv. Egyetértés filharmonikus zenekarának a vezetősége ezúton értesíti az érdeklődő nagy közönséget, hogy az október hó 19-ére hirdetett saison nyitó hangversenyt közbejött akadályok miatt 19-ike helyett egy nappal később: október hó 20-án tartja meg. A hangverseny a már jelentett műsor teljes épségben hagyása mellett este fél 9 órai kezdettel lesz megtartva a vasút állomás nagytermében (I-II. o. étterem helyisége). A belépőjegyek mint jeleztük volt is dr. Reitmayer Rudolf máv. titkárnál vehetők át (Üzletvezetőség I. em. 5. sz. a.) Telefon szám 75. A hangversenyre belépő-díj nincsen.

A Férfi-Liga összejövetele. Az eucharisztikus Férfi-Liga holnap, szombat délután fél hét órakor a Varga-utcai elemi iskolában gyűlést tart. Igen fontos és sürgős ügyek várnak megbeszélésre, miért is az összes tagok feltétlen megjelenését kéri illetékes helyről.

Köröznek egy debreceni ácsot. Ménes Mihály 56 éves debreceni ács messze, a Salgótarjánhoz közel fekvő laputói gólyalomban vállalt munkát. Ennek a rongvos külsejű, meztelbős embernek Sögor Bertalan ottani ács odaköszönte szerszámait. Ménes a munkát elvégezte a munkabér felvétele után a szerszámot is elvitte. A rendőrség körözi.

Ipari továbbképző esti tanfolyam megnívítás. A helybeli fémipari szakiskola f. hó 20-án hétfőn este 6 órakor kezdődik a Stábil kazánfűtő tanfolyam, valamint 21-én, kedden este az Explóziómotor kezelő tanfolyam. Az előadások minden második este 6 órakor kezdődnek és 6. illetve 8 hétig tartanak. Jelentkezőket legkésőbb 21-ig még felvez az igazgatóság.

Tűz a Hadházi-utcán. Tegnap délután négy és öt óra között a Hadházi-ut. 7. számú és öv. Kraszula Mátvásné tulajdonát képező házban a fűskamara eddig ismeretlen okból kivágott. A távollétű rövid idő alatt teljesen eloltotta a tüzet. A holnap megtartandó vizsgálat fogja kideríteni, hogy a tűz miképpen keletkezett.

Szepesy Ferenc tánciskolájában holnap új táncanfolyam veszi kezdetét. Diákoknak 6-tól 8-ig, kereskedők és iparosok részére 8-tól 10-ig. Simonffy-utca 1-c. II. emelet.

Kvanduk Gvula zongorakészítő e hó folyamán Debrecenbe érkezik. Elvállal hangelást és bármilyen nagy javítást. Előjegyzést a kiadóhivatalba kér.

Nagyerdei fürdő megnyitása. A városi nagyerdei fürdőben az üzemszünet f. hó 16-án megszűnik és a fürdő f. hó 17-én, pénteken reggel 6 órától a közönség rendelkezésére áll.

Izlelő meg! Kiváló finom ó rizline bor literis 18.000 korona. Albert Belvárosi éttermeiben.

Tukörváltás. Üvegcsiszolás, régi tükör újítottása Sinkovits Béla üvegipari vállalat. Sziv utca 14-15. Telefon 356

Legújabb filckalapok és sváici sarkálk minden színben szűzötvenzer koronáért a Kalapüzemben Piac 9.

Willamos

világítás, csengő, motor, telefon berendezéseket békebeli anyagból legolcsóbban vállal

Földes Sándor

szerelési vállalat
HATVAN-UTCZA 18. SZ.
TELEFON: 2-10.

A debreceni egyetemen szünetelnek az előadások

A hallgatók nem jelentek meg az előadáson.

A minap történt, hogy a soproni bányászati és erdészeti főiskola hallgatói nem jelentek meg az előadáson, mert ott zsidóbalgatók is voltak.

Erre a rektor bezáratott a főiskolát és a diákoktól további intézkedésig megvont minden intézményt. Ennek hírére a budapesti egyetemi hallgatók sem jelentek meg az előadásokon.

Tegnap reggel a debreceni egyetem hallgatói is szolidaritást vállaltak a fővárosiakkal és így ők sem jelentek meg. A debreceni egyetem alkalmas helyein őrségeket állítottak fel.

A debreceni egyetem hallgatói csendesen várják a fejleményeket. A tanárok nem tartották meg előadásukat már tegnap sem.

Hegyesalmay összeférhetlenségi bejelentése.

A nemzetgyűlés összeférhetlenségi itélő bizottsága ma a kisorsolás megtörténte után azonnal összeült ítélőhatalma a képviselőház első számú bizottsági termében. A bizottság elnökeül Kenéz Bélát jegyzőül Rassay Károlyt választotta meg. Hegyesalmay Lajosnak mind a háromrendbeli összeférhetlenségi ügyét, amelyeket ő saját maga jelentett be, Putnok Móríc ismertette. A bizottság Hegyesalmay Lajos első összeférhetlenségi ügyében, amelyet a buda-

pesti vármentes kikötő részvénytársaságnál betöltött elnöki állás miatt, ugyancsak a második ügyben, amelyet Magyar Vagon és Gépgyár R.-T-nál viselt elnöki állása miatt tett, nem lát összeférhetlenséget fenforogni, a harmadik ügyben, amelyet Hegyesalmay Lajos a MRTR-nél elfoglalt bizottsági tagsága miatt jelentett be, a bizottság az összeférhetlenségi esetét látia fenforogni. A bizottság ülése fél 4 órakor ért véget.

Holnap lesz az Ulain és Fábian párbaja.

Fábian Béla és Ulain Ferenc között a Ház ülésén tartott összehozalkazásból kifolyólag mint ismertés, lovgias ügy keletkezett. A párbajt azonban ezideig nem lehetett megtartani

Ulain sérülése miatt. Ulain most ismét harcra kész és a párbajt holnap délelőtt 11 órakor tartják meg a Santei vívóteremben.

Schulze Henrik jelentkezett.

Ma délelőtt megjelent a főkapitányságon egy elegáns középtermetű fiatalember, sötétkék vasalt ruha volt rajta, ui kalap szépen apolt nyírott szőke hajú viselt. A főkapitányságon nem ismerték meg, csak amikor levette a kapiát látszott meg a fülén a különös ismertető régi sebely. Némétül szólalt meg, Schulze Henrik vagkok — mondta — azután így folytatta:

— Azt halottam, hogy keresnek, megjelentem.

Mint ismeretes Schulze Henriket az

ügyesség szabadrábra helyezte. A budapesti főkapitányságon Schulze másnap megint jelentkezett, azt mondta, hogy néhány napig vidékre utazik, ahol rokona egy földbirtokosnál gazdatiszt. Kijelentette, hogy ott tartózkodik néhány napig s ezután visszahazakodik a nagytétényi Gömbös villába. A rendőrség ezek után elbocsátotta őt, azóta történt, hogy Schulze Henriket felső utasításra országosan körözni kezdték. A főkapitányságon jelentkezett német fiatalembert őrizetbe vették.

Az egyedi gyilkosság.

Munkatársunk kérdést intézett Wipfinger Róbert kir. ítélőtáblai bírósághoz az Egyedi ügy vizsgálóbíróiához a további kihallgatásokról. A vizsgálóbíró a következőket mondotta:

Eddig még nem hallgattam ki Föreih Ernő dr.-t, mert még nem tudtam átnézni a bünyög kötetekre rugó aktáit. A kihallgatásra valószínűleg csak a délutáni órákban kerülhet sor, de lehet az

is, hogy csak holnap délelőtt fogom kihallgatni Föreih Ernőt.

A kora délutáni órákban még mindig nem került sor Föreih Ernő kihallgatására. Délután 1 órakor jelent meg Föreih Ernőné Sándor László dr. ügyvéd kíséretében a soproni ügyészségen Kun László ügyésznél.

A mai tőzsde.

A korona 67 és fél.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 46 Fabank 4, Hazai bank 120, Lloyd bank 38, Amerikai bank 39, Altalános 9 és háromnegyed, Magy. Hitel 442, Jelz. bank 82, Leszámitoló 64 és fél, Olasz bank 20, O. Hitel 151, Verkerzbank 50, W. Bank V. 106, Bosnyák agrár 54, Földhitel 214, Hermes 30, Horv. szlav. jelz. 58, Ingatlanbank 185, Csehbank 20, Forgalmi b. 36, Keresk. Hit. 24 M. német bank 23, Közp. jelz. 21, Városi bank 5 és háromnegyed, Mercure 9 és fél, Nemz. bank és tak. 23 és fél, Keresk. bank 1125, Bely. tak. 29, Lipótvárosi 8, Egv. Bpest főv. 98, Kőb. tak. 12 és fél, M. ált. tak. 110, Mektár 163

Pesti H. első 3850, Első M. bizt. 7000, Főnciere 150, Magy. francia 300, Jég 73, Pannonia 2000, Pátria 62, Back malom 47, Bors miskolci 129, Concordia 36, Békéscsaba 7, I. Bpesti gőzm. 117, Gizella 64, Hung. gőzm. 129, Király 25, Viktória 225, Törökzentmiklósi 34, Transdanubia 58, Aszfalt és kátrány 12 és fél, Bauxit 310, Becsini 850, Bors. szén 100, Lőrinci 52, Cement 60, Csepel tégl. 13, Szászvári 270, Kohó 345, István 25, Kőb. tégl. 135, Drasche 154, Magnesit 1625, Magy. aszfalt 57, M. ált. kőszén 2600, Kerámiai 49, Móri szén 35, Nagybátányi 114, Sajókondi 6 és fél, Salgó 450, Úllaki 155, Urkányi 690, Atheneum 103, Főv. nvmda 7, Franklin 70, Globus 32, Kunossy 7, Pallas 148, Révai 43, Rígler 54, Stefaneum 4 és fél, Uiságüzem 8, Vodianer 5, Bródi

ROESTLIN-féle teasütemények,

kekszek, valódi angol rumok, a legnemesebb tea fajok, cukorka különlegességek, kandirozott gyümölcsök, Befőttök Jammek. Alkalmi és névnap diszdobozos cukorkák, Pezsgők, Likörök, Sajtok, Halkonzervek stb. . . .

nagy választékban és tetemesen leszállított árban beszerezhetők

a „Hangyá”-ban.

Rózsa-utca, Tisza-palota.

Friss Ihrázi és sárvári teavaj állandóan kapható.

vagon 90, Kőburg 30, Corvin film 4, Csáky 13 és fél, Gazdagép 155, Fábian 5, Fegyver 90, Fémker. 25, Frankl 115, Ganz Danub 2185, Ganz 1075, Gép és vasut 35, Győrfy Wolff 63, Hoffer 100, Kaszab 41, Kissling 81, Kühne 35, Láng 93, Lipták 20 és fél, Máv 24 és fél, M. acél 188, M. belga 150, Lámpa 123, Mérleg 26, Mechanikai 23, Motor 27, Olom 19, Chaudoir 120, Vegyipar 20, Palágyi 9, Rex Lloyd 5, Rima 117, Roessemann 58, Rothmüller 8, Schlick 48, Schuller 36, Tendlofi 52, Unitas 20, Vulkan 62, Wörner 20 és fél, Alt. fa 1900, Cserző 27, Dunaharaszti 2100, Egv. fa 13 és fél, Furner 20, Guttmann 720, Hazai fa 103, Honi fa 10 és fél, Körösbányai 23 és fél, Kronberger 14, Jignum 45, Hitella 15, M. amerikai 8, Malomsokv 8, Nemzeti fa 470, Lichtig 2400, Ofa 490, Rézbányai 80, Szlavonia 67, Nasci 1990, Viktória butor 3.2, Zabolai 59, Adria 1050, Atlantika 19, Levante 159, Meffer 195, Bur 315, Miskolci 100, Közúti 67, Városi 74, Déli 57, Nova 135, Allamvasut 420, Trust 165, Délukor 460, Cukor 2160, Georgia 350, Mezőhegyesi 169, Stummer 2025, Ocean 10 és fél, Zinner 102, Szalámi 725, Páspóki 25, Tokaji bor 27, Villányi 55, Halker 21, Izzó 630, Juszt izzó 4, Vasm. vill. 75, Ált. gáz 10, O. légszusz 470, Auer 715, Phóbus 54, Olajpar 60, Marosi petr. 105, Főv. sör 36, Király sör 80, Kőb. polg. sör 475, Bartó szesz 1950, Kezlevich 11 és fél, Részvény sör 284, Tem. szesz 200, Gschwindt 161, Krausz 45, Roval szálló 150, Schwartz 60, Egisz 40, Ligetstanatórium 21, Lakács fürdő 9 és egyneved, Juta 150, Sz. kender 305, Jaguár 90, Gvanyumosó 35, W. textil 8, Goldberger 133, Karton 108, Pamut 188, Gv. textil 28, Szövő és kötő 21 és fél, Unió textil 7, Spodium 112, Flóra 68, Hung. mütr. 100, Szikra 36, Klein és fa 6900, Klotild 48, Pharmacia 12 és fél, Szentkloty 5 és fél, Török 26, Dorosi 17, Dunántuli 45, Felten 865, Gummi 243, Interrexim 25, Telefon 112, Zagvva 13, M. német 163, Östermélő 195, Bardi 14, Unió színház 58, Szolnoki 4 és fél, Bóni 52, Brassói 300, Gv. bór 95, Korvin film 6 és fél, Betűöntőde 123, Papírpar 29, Hangva 17 és fél, Star film 40.

Zürichi zárlat: Páris 2695, London 2339, Newyork 521, Brüsszel 2495, Milánó 2270, Hollandia 20430, Berlin 123 és fél, Bécs 73 és fél, Szófia 380, Prága 1547 és fél, Varsó 100, Budapest 67 és fél, Bukarest 275, Belgrád 735.

Terménvtőzsde zárlat: Az amerikai piacoknak mintegy 3 százalékos áremelkedése következtében nálunk az irányzat szilárd volt. A buza 15. a rozs 12500 koronával drágult. Ergyb. cikkek ára is emelkedtek.

Hiatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4550-6000, egyéb 4525-4575, 78 kilós tiszavidéki 4625-75, egyéb 4600-50, rozs 4400-25, tak. árpa 3850-4000, sörárpa 4700-900, köles 2600-700, zab 3700-900, tengeri 3750-800, rencia 6700-700, korpá 2200-2225.

Ferencvárosi sertes: Felhajtás 1088, könnyű 26-27000, közép 28-28500, nehéz 27500-28600. A vásár élénk volt.

Utótőzsde: Az irányzat barátságos. Trust 164 és fél, Concordia 37 és egyneved, I. bpesti gőzm. 114, Angol magyar 45 és fél, Hazai 121, Hitel 152, M. Hitel 441, Nova 136 és fél, Jelz. bank 83, G. Danub 2130, Fegyver 980, G. vill. 1050, Zinner 100, Közvény 2630, Urkányi 700, Szászvári 260, Kohó 335, Inter 24 és fél, P. Hazai 3000, Ker. bank 1105, Nasci 1995, Georgia 345.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról: Cseh korona 2263-2282, dinár 1057-1078, dollár 76370-76930, léva 555-563, lira 3322-3357, bolga frank 3652-3682, hollandi forint 29845-30100, svéd korona 20215-20375, norvég korona 10570-10755, dán korona 12965-13105, Amsterdam 30145-30300, Belgrád 1077-1083, Brüsszel 3682-3702, Kopanhága 13165-13245, Krisztiania 10770-10830, Milánó 3342-3362, Newyork 76870-77270, Páris francia frank 3977-4007, Prága 2283-2295, Szófia 560-564, Stockholm 20465-20573, Bécs osztrák korona 108.45-109.05, Zürich sváici frank 14755-14830, Többi változatlan.

Vázómarha: Felhajtás 942, nagyvágómarha. Árak: ökor legiobb 17-20, kivételesen 20500-21000, közép 13-16, szengve 7500-12500, bika jobb 12500-19500, kivételesen 20-21, gyengébb 9500-15000, bivaly 7-10, tehén jobb 14500-19000, kivételesen 19500-20000, könnyű 7500-14000, kicsontozni való 5-7, növ. marha 7-15, Lanyha üzletmenet mellett az árak az összes minőségűknél kilogrammonként 500-1000 koronával olcsóbbadtak.

Gvanyuniac: A piacon a helyzet és az árak változatlanok.

Friss nagybányai gesztenye

kg-ként 8000 K-ért kapható

a Tiszántuli Árutorgalmi Irodában (Piac-utca 56. szám alatt)

Cseh repülők katasztrófája.

Nyitra, okt. 16. Egy katonai repülőgép, amely a nyitrai repülőterén akart leszállni, idő előtt olyan alacsonyra ereszkedett, hogy beleütközött egy gőzmalom kéményébe. Az összeütközés olyan erős volt, hogy a kémény felső része letört és nagy robajjal az épületre esett. A pilóta és a repülőgép szerelője kiestek a génből és a földre zuhantak. A pilóta nyomban meghalt, a szerelő pedig éjszaka a kórházban kiszünetelt.

Nyilttér.

Kijelentem, Aranka leányom adósságáért nem vállalom felelősséget.

Várady Géza
Bellegelő 117.

Nem olcsón, hanem ingyen

készítem ruháit vagy ingyen adok egész öltönyt, télikabátot, kosztümöt stb. annak, kinek rendelő száma sorsolás alapján kir. köznevelési jelenlétében kihuzatik. Eddig szerencsések Huszti B., Fehér K., Schirff I., Polgár I. urak. — A mai nautól a női szabóságban a francia munka vezetését **Fülöp Gizella** vezzi, 1 ruha munkadíja 100.000 K. Kosztümöt, köpenyt, selvem ruhát és férfi öltönyöket havi részletfizetés mellett is készítik.

Tegdes János,
női és férfiszabó,
Péterfia utca 42. sz.

HALÁPOK férfiaknak velour és filzből **FRANKEDENEL** meggyház mellett.

HÁZHOZ MEGYER
és családi otthonában olcsón készítek teliszésszerinti, gyönyörű **FÉNYRÉPFELVÉTELEKET.**
TAKÁTS VINCE fényképész
CSAPÓ-UTCA 16. SZ.

Futólépés házvezők!
Rögtön nézzék meg ezt az eladó házat.
Hirtelen közbjött okok miatt eladó egy teljesen új, adómentes, szabadrondekezés alatt álló szép kis családi ház. A Csapó-utcai részben. Gyönyörű udvarral. A tulajdonos maga lakhat. Lakó nem lesz. Át lesz adva neki az egész ingatlan. Alkalmivétel.
Az épület a következő helyiségeket foglalja magában:
Három szoba, előszoba, konyha, kamara, speiz, két fűskamara, pince, sertésöl, Stukafuros, padló szobák, most fésített gyémántlak. Vízvezeték. Csatorna kút. Hatalmas szőlőterület, mely az egész udvart beborítja. Termő gyümölcsfák.
Két ablak az utcai fronton. Kellemes nyugodt, csöndes lakás.
Rakovszky-utca 33. számú ház
A Rakovszky-utca a Csapó-utca jobb oldalából nyílik be, szemben az Árpád téri református templommal!
Rohanni házvezők! Tekintsék meg rögtön! Mert ezt a bájos, kellemes kis családi házat rögtön elkapják!
Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott kapható még a vételi jogügylet, egyéni csak ott tehető le a foglalás is!
Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt.

Külföldön vásárolt áruinkból GUMMI-kabátjaink megérkeztek, melyet eladásra bocsájtunk, kétféle

Reklám árban:

K 330,000

és

K 370,000

Hosszu őszi és téli kabátok felig sajátjával bélelve

K 550,000

Hajdusági Piac-utca 67.

FRÖHNER-szálló épület.
Tisztviselők, munkások és főiskolai hallgató urak **150** kedvezményben részesülnek. —

Apró hirdetések.

Ajánlat.
Tűzifa
és porosz szén legelőnyösebben beszerezhető. Erdélyi tűzifabehozatalnál. Fűrdős-u. 2. Tel. 10-93. 128
Prima
írászatok, két millió kecskacérral kaphatók. Kovacs birtogvár. Darabos-utca 17. 128
A legiobb
aromás, zamatos kávék fűssen nörkölve Király-nál kaphatók. Dégenfeldtér 11. 130
Gszimaszárba
használni szokott erősebb papír olcsón kapható különként a kiadóhivatalban. Kossuth-utca 3 szám. első emelet. x
Telefonok.
villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, de legyvitők, fessmérők. — legkomplikáltabb műszerek, gépeket gyárt, javít vesz. elad. cserél. villamos anyagok, gépek, izzó lámpák a legolcsóbban árban Földvárinnál. Debrecen, I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69
Egy
szoba konyha, fűskamara butorral azonnal átadó. Cim a kiadóban. 7361
Kölcson
adok megfelelő biztosítékra. Háztulajdonos Percses utca 7. 7358
Egy
szoba, konyha, mellék helyiség átadó azonnal is Csillag-utca 11. 7323
Asztali
és tornyos tűzhelyek leg szebb kivitelű állandóan raktáron felelősség mellett kapható. Varga utca 29. lakatos. 7086
Főtéri
lakások egytől négy szobásig Hock iroda. Szent Anna négy Telefon 14-76 27
Ha jól akar,
akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legiobbat kapja anyagban vagy árban Földvári Debreceni Első elektrotechnikai gyárban Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112
Kiadó
a vámospécsi út mentén 21 és fél hold föld. Ertekezhetni Kizvó utca 23 szám 7391
Eltörözött
szoba kiadó Aranv János utca 15. Megtekinthető este 7-től 8-ig. Nagyné. 7389
Kisebb
tanulóleányt lakásért korrenetálok. Cimet a kiadóba „Arva” jellegre. 7405
Kereslet.
Aranvat.
ezüstöt, briliánsat, hamisfogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám I. emelet. 1
Veszek
mindenfélé butorokat, divánvokat, madracokat, gyermekkoscsit. — Széchenyi utca 8. — Szentpéteri. 131
Aranvat.
ezüstöt, briliánsat, használt műfogakat magas árban veszünk, óra és ékszer javításokat szakszereken eszközöztetnek. — Staszik és Blattner. — Csapó 12. sz. 6277
Asztalos
tanulót kosztál vagy fizetéssel felveszek Pál András. Domb utca 7. szám. 7354
Jó női munkás
cipészegéd raktári munkára felvétetik Oláh Károly Külsővásártér 16. szám. 7351
Egy
susztersegéd és tanuló felvétetik Késes u. 13. szám. 7347
100 liter
tejet veszek naponta. — Horváth, Zöldfa-utca 5. 7373
Szoptató dada
kerestetik dr. Láng Sándor szanatórium. Kossuth u. 39. sz. 7395
Kéziasszony
fűtő felvétetik Kossuth utca 33. szám 7388
Nyilastelepi
kenyér-árakunkba elárusítónó felvétetik. — Bethlen-utca 23. Kórna kenyérgyár. 7402
Egy
cipészegédet és egy tanuló felvétetik felveszek Miklós-utca 38. szám. 7400
Egy
kiesi lovat 2-3 hétre, házi munkára, tanyára keresek, esetleg tovább tartom. Vigkedvű 9. 7397
Keresek
azonnalra 2 vagy 3 szobás modern lakást belvárosban. Felépést fizetek. Cim a kiadóban. 7407
Eladás.
Eladó
a Halápon 2 hold föld, ára 20.000.000 K és a Ceizing telepen 13. számú ház. Ertekezhetni Hunyadi utca 15. szám. 7353
Csésőlgarnitúra
6-os, komplett, használható állapotban eladó. Cim a kiadóban. 128
Eladó
egy 6 volt, 2 amp. dinamó Egy fal, egy asztali induktoros telefon. Cim a kiadóhivatalban. 7345
10x15
fényképezőgép, teljes fel szereléssel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7734
Eladó
jól jövedelmező vendéglő házzal K. Tóth utca 15. szám. 7396
Eladó
4 anvanvul ketreccel együtt Pető Zsigmondnál Vilmos laktanya. 7394
Eladó
300 négyzetűzől házhely Vilmos laktanyával szem be. Kizvó utca 16. szám. 7392
Eladó
Ondódon a Kádárdűlőben 19 hold elsördendű fekete föld, cseresep tanyával. Ertekezni. Szepességi-u. 19. 7398
Eladó
föld, 16 hold Létai-ut mentén közvetlenül a város alatt. dr. Kórosi ügyvéd, Batthyány 5. 7399
372 öl
házhely minden elfogadható ártért sürgősen eladó. Samsoni-ut 1. sz. Ertekezni Péterfia 21. sz. Késszépces.
Bellegelőn 4 hold szántó tanya és ütekekkel. Homokkert, Budai Ezsaiás utca 27. sz. alatti ház 3 szobás lakással 6 lovas istállóval és melléképületekkel, ugyanott 600 négyzetűzől házhelynek alkalmas föld és Teleky-utca 3. szám alatti ház eladó. 7378
Debrecentől
négy kilométerre 50 katasztrális holdas buza-termő tanyás fekete homokföld 26 vagon buza ártért eladó. Hock iroda Szentanna négy. 28
Eladó
szőlő a Bodán. 832 négy szögöl, nagy pajtával — nyom ártért. Ertekezni: Csapó 15. fényképezőnél 7326
Eladó
Szent Anna utca 33. sz. ház. Megbizott Petrányi Piac utca 63. 129
Eladó
nagyállomás mellett pályatest mentén Hid utca 2 szám egy tagban 2080 négyzetűzől szőlő, gyümölcsfákkal, több erős épülettel, mely magában foglal 5 kétszoba, előszoba és melléképületekkel bíró lakást gyártóknak igen alkalmas. — Komoly érdeklődőknek rendelkezésére áll ugyan ott Almási. 7040
Eladó
a Hadházi utca 11. számú ház jómenetelű vendéglővel, üzleti berendezéssel együtt. 7057

A „HANGYA” ma már

a legközkedveltebb, leglátogatottabb és

legolcsóbb beszerzési forrás

az összes fűszer, csemege és ital árukban

Saját érdeke mindenkinek

„HANGYÁ”-ban vásárolni.

Főüzlet: Rózsa-utca. (Zisza-palota.)

Fióküzletek a város minden részében!!

Pontos, figyelmes és!! előzékeny kiszolgálás!!

Naponta friss ikrázi és sárvári teavaj kapható.